

# LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Domingo, 28 de Agosto de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.461 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 80 céntimos

**El invierno es un ENEMIGO al que es preciso combatir. El frente de lucha contra este enemigo es la retaguardia. - Es indispensable disponerse a vencerlo.**

## Prosigue el avance triunfal de nuestros soldados en Extremadura

### La solidaridad con los soldados, base de la campaña de invierno

El Ayuntamiento de Barcelona ha organizado la recogida de ropa y desperdicios con destino a los equipos de invierno de nuestros camaradas del frente. Idéntica previsión están suscribiendo en pocas poblaciones de Cataluña, que han renovado la campaña llevada a efecto el año pasado. Es indispensable establecer un tercer turno de solidaridad con nuestros combatientes. Este turno nos corresponde a todos sin distinción. No cabe invocar excepciones en este aspecto. La guerra obliga a todos por igual. El enemigo es uno y una también la necesidad de derrotarle en el plazo más exiguo posible.

Los soldados ofrecen a la Patria, a la libertad del pueblo y a la paz del mundo el patrimonio integro de que disponen: su vida. La lucha es tanto más fácil cuanto mejores sean las condiciones en que se lleva a efecto. Los combatientes deben estar en las mejores condiciones de equipación a fin de resistir y vencer las adversidades del invierno. Los desperdicios de la temporada próxima a la extinción son materias primas que no pueden malograrse. Todo sirve como elemento de fabricación de nuevo cuño. Un principio físico señala que nada se pierde ni destruye, sino que se transforma.

Intensificar los donativos de ropas para los soldados es ayudar la obra del Gobierno. Obra ingrata, que tropieza con las dificultades propias de una guerra sostenida contra una organización militar de carácter internacional que se afianza, además, en tolerancias inconcebibles. Existen dificultades de importación que nuestra indiferencia no debe patrocinar. Un deber inexcusable nos obliga a velar por que el producto de las divisas se aplique íntegramente a la adquisición de material, quedando a nuestro cargo el mayor volumen de suministro de ropas y equipos para uso de nuestros heroicos soldados.

Obedientes y disciplinados, los Sindicatos de la U. G. T. multiplicarán sus actividades al servicio de esta necesidad. Tal fue el acuerdo de nuestras Asambleas de Movilización General. Organismos y militantes rivalizarán, como es habitual en ellos, en la incrementación de los donativos. Las oficinas de Ayuda al Combatiente deberán supereditarse a ritmos de fiebre. Los trabajos de recogida de ropa y desper-

dicios se convierten en consigna de carácter permanente que debe sobrenadar por encima de todo. La guerra está en los frentes. Los triunfos recientemente obtenidos, los avances incontenibles, las victorias de nuestra "Gloriosa", la magnífica empresa de los pontoneros, todo, en fin, lo que constituye nervio y corazón de nuestras perspectivas victoriosas debe ser apuntalado con las mejores condiciones de existencia de nuestro glorioso Ejército.

Los ciudadanos que contribuyan con sus donativos encontrarán, sin duda, las mayores facilidades para aportar sus contribuciones a la campaña de invierno. Ninguna solidaridad tan mercedosa de consideración como ésta que se orienta hacia nuestros soldados. Ya el invierno pasado encendió el apasionamiento hogueras que caldeaban los fervores más humanos. Como el pasado año, ni un solo trabajador debe olvidar la preocupación constante por nuestros camaradas del frente. El momento actual de la guerra es, sin disputa, el más trascendental que hemos vivido. El Ejército está en su plenitud de potencia. Fuera de España se quebra el crédito que cierta Prensa interesada abrió a los invasores. Nuestro prestigio militar aumenta en sentido inverso de esta derrumbamiento exterior que padecen los incendiarios de la guerra.

Los Sindicatos deben ocupar la avanzada de esta campaña invernal. Todas sus actuaciones estarán encuadradas de cara a la guerra. Que ésta constituya su preocupación predilecta. ¡De cara a la guerra! Siempre de cara a la guerra! El invierno es duro, cruel, aniquilador. Cuando se rodea de un cortejo de inclemencias, ningún enemigo es tan desconcertante y temible. Traigamos a nuestros hogares, con persistencia aleccionadora, la visión de los frentes inhóspitos bajo la nieve o achataos por el peso de las lluvias y las ventiscas. Tengamos una sola preocupación: nuestros soldados. Y dulcifiquemos sus condiciones de existencia en los campos de lucha, dotándoles de ropas de abrigo: mantas, samarras, jerseys, cuanto, finalmente, acreciente su bravura y contribuya a fomentar el sentimiento del heroísmo y la grandeza que supone brindar la vida por la sagrada independencia de la Patria invadida.

### Después de dos horas de combate con toda la flota facciosa y las baterías alemanas de costa



### El destructor republicano «José Luis Díez» ha llegado a Gibraltar

El comportamiento de su tripulación acaba de ofrecer al mundo otra prueba del heroísmo republicano

#### Informes del parte oficial de Marina

El destructor republicano "José Luis Díez", que se encontraba en reparación en el puerto de El Havre, recibió orden de incorporarse al resto de la flota y en la madrugada de hoy forzó el paso del Estrecho de Gibraltar, entrando en esta plaza a las 6 horas.

Toda clase de asechanzas e intentos de soborno se han empleado por los facciosos para tratar de apoderarse del buque, tanto en territorio francés como a su salida; pero todos ellos fueron, sin vacilación, rechazados por el comandante y la tripulación íntegra del barco. Fracasados en sus propósitos, los facciosos movilizaron todas sus fuerzas navales, situándolas a la entrada y salida del Estrecho y cruzando otras unidades en el interior de él, en dirección Norte-Sur, al mismo tiempo que lanzaban a los cuatro vientos la seguridad del hundimiento o captura del destructor republicano.

Arrostrando decididamente todos los riesgos, a pesar de la inevitable perspectiva de lucha tan desigual contra fuerzas infinitamente superiores, el "José Luis Díez", después de burlar al "Cervera" y al "Navarra", que vigilaban a poniente el Estrecho, mantuvo combate con la barrera interior, forzándola, y al desembarcar a Levante, sostuvo nuevo combate con el "Canarias", tres destructores y dos lanchas torpederas, intentando incluso el abordaje. Una salva de artillería del "Canarias" le produjo averías. Intimidada la rendición, continuó la acción hasta alcanzar el puerto de Gibraltar, donde se encuentra actualmente; ni capturado ni hundido, como los facciosos presumían, sino presto a cosechar nuevos laureos para España, a la que su Mando y tripulación acaban de dar una nueva prueba del heroísmo republicano.

Un telegrama de felicitación del presidente, a la dotación del «José Luis Díez»

Con motivo de la heroica actuación del destructor de la flota republicana, "José Luis Díez", el presidente del Consejo ha remitido al cónsul de España en Gibraltar, el siguiente despacho: "Para comandante del "José Luis Díez", J. A. Castro: "Reciba en mi nombre y en el del Gobierno, la más emocionada felicitación por el heroísmo de que ha dado pruebas la dotación del barco de su mando y exprese a todos el agradecimiento del país por su brillante comportamiento. — Negrín."

### El mundo El fascismo contra el clero

COMIENZA a crearse una conciencia religiosa de carácter democrático. Parte del clero se inicia en la rebelión contra la incondicional mansuecumbre a los mandatos del capital y del imperialismo promotor de guerras. Tal sucede singularmente en Alemania y Austria, donde los sacerdotes se incorporan a los movimientos revolucionarios de las masas proletarias. Estos curas, sensibles a los dolores de su época, están perdiendo su predicamento sobre las castas dominantes en la misma proporción que expresan sus sentimientos de justicia. Y son víctimas, igual que los obreros, de las persecuciones de los poderosos y de su justicia de clase. Este es el caso de ocho sacerdotes que venían ejerciendo su ministerio en Alta Austria, en el Tirolo y en Salzburgo, a los cuales condena a prisión y después de su nacionalización un decreto que acaba de firmar el traidor Seyss-Inquart. Estos curas, ganados para la causa de la justicia humana, pierden por este hecho sencillo su condición de privados de los dominadores. Y, en su consecuencia, no sirven a los fines de la Iglesia, entre los que descuelga la creación (Continúa en la página 3)

### U. G. T. I Congreso Metalúrgico de Cataluña 2, 3 y 4 de Septiembre



Por una industria de guerra tan fuerte como nuestro Ejército Popular

### El terror policíaco se extiende en toda Alemania Incluso han sido detenidos un cuñado y el ayudante de Himmler

ZURICH, 27.—El periódico "Volksrecht" dice que el terror policíaco se extiende por toda Alemania. Incluso el cuñado del jefe de la Gestapo, Himmler, que se ha permitido criticar la obra de su pariente, ha sido detenido. El ayudante de Himmler, Hydrich, ha sido destituido.

### Lo que piensan en Roma los diplomáticos extranjeros

Estamos en una semana que representará el punto máximo de la crisis política internacional

LONDRES, 27.—El "Yorkshire Post" publica un despacho de Roma en el que dice que los diplomáticos extranjeros en la capital de Italia consideran que la quincena que ahora empezará representará probablemente el punto culminante de la crisis política internacional causada por los problemas de España y de Checoslovaquia. La impresión en los círculos diplomáticos es que las relaciones anglo-italianas vuelven rápidamente al estado en que se encontraban en los comienzos del año, antes del acuerdo entre Mussolini y Mr. Chamberlain, y en cuanto a las relaciones franco-italianas, se dice que nunca habían sido tan críticas desde la Guerra Europea. — S. I. G.

### Jornada de la aviación en la U. R. S. S.



El 18 de Agosto se celebró en la U. R. S. S. su jubileo Jornada de la Aviación. La juventud soviética presencia entusiasmada las proezas de sus aviadores y paracaidistas. Miles de estos últimos se arrojan al espacio desde enormes alturas.

### PARTE DE GUERRA

La resistencia de nuestros bravos soldados en el Este diezma los efectivos de la invasión. Continúa el arrollador avance de los soldados republicanos en Extremadura

FRENTE DEL ESTE.—En las últimas horas de ayer fué rotundamente rechazado un golpe de mano enemigo a Piedras de Añel. En la zona del Ebro, las fuerzas al servicio de la invasión siguen estrechándose frente a la firmeza heroica de nuestros soldados, que rechazaron ayer dos fortísimos ataques en dirección a Corbera y dos intentos de golpes de mano en el sector del río Cabaletas. En la jornada de hoy las armas republicanas continuaron diezmando las filas del enemigo, que sufre terrible quebranto en sus ataques hacia la Sierra de Aigu. FRENTE DE EXTREMADURA.—Al sur del Zújar continúa el victorioso avance de las tropas españolas arrollando al enemigo, que sigue utili-

FRENTE DEL CENTRO.—El enemigo voló una mina en el sector de Carabanchel, sin daños por nuestra parte. FRENTE DE ANDALUCIA.—Sin noticias de interés.

### LA RESPUESTA DE FRANCO ES «DEMASIADO CLARA»

### En realidad el proyecto de Londres ya no existe

«Conceder la beligerancia a Franco — dice Pertinax — sería poner una hipoteca italo-alemana al tráfico marítimo francés y británico»

PARIS, 27.—El escritor político que se firma Pertinax publica hoy en "L'Ordre" un extenso artículo donde comenta la respuesta dada por Franco en el Comité de Londres y se pide si Francia e Inglaterra permitirán que el trio italo-germano-francés controle sus comunicaciones en el Mediterráneo. No se sorprende Pertinax de la respuesta dada por Burgos, la cual considera muy clara; lo lamentable sería que pudiese ser tomada en consideración. Franco, en efecto, pide

en primer lugar el derecho de detener en alta mar los buques que le parezcan sospechosos, y eso equivaldría a poner una hipoteca germano-italiana sobre el tráfico marítimo francés y británico, no solamente con la España, sino también con el África del Norte e incluso con Extremo Oriente. Al ser sometido a la vigilancia de los Estados totalitarios, este tráfico habría de sufrir toda clase de vejaciones. Por otro lado, hay que tener en cuenta que las promesas hechas por Franco seguirán restringiéndose

en la realidad como la piel de zapa y, ni que fuesen aceptadas talmente, Francia e Inglaterra no podrían tampoco comprar al precio de su libertad en el Mediterráneo. Sigue poniendo de relieve Pertinax que lo principal del proyecto de Londres era el de subordinar la condición de los derechos de beligerancia a la retirada previa de italianos y de alemanes. Pues bien; en la nota de Burgos todo eso está invertido.

No es tampoco admisible la oferta de retirar de las líneas rebeldes 10.000 combatientes italianos y alemanes con la condición de que un número igual de soldados extranjeros abandonasen el territorio leal, pues se ha de tener en cuenta que la importancia del total de los efectivos extranjeros en el lado de Franco puede ser muy ampliado.

Pertinax analiza las otras condiciones puestas por Franco, y dice que en realidad el proyecto de Londres ya no existe; ninguna persona de buen sentido la hubiera podido tomar seriamente. Este arreglo como el más complicado de los "ballets" y por ser aplicado nos era necesaria la buena voluntad ilimitada de todas las partes; pero es evidente que el esta buena voluntad hubiese existido, ya no hubiera habido necesidad de construir una máquina tan complicada. — S. I. G.





**París** La Comisión parlamentaria del Ejército ha sido convocada para el 31 del corriente. Ante dicha Comisión informará el señor Daladier, quien contestará a un cuestionario relativo a los problemas que plantea la defensa nacional.—Fabra.

**París** Cerca de Besançon y al mando del general Prioux, el próximo día 30 tendrán lugar unas importantes maniobras militares. Intervendrán en ellas unos 20.000 hombres de infantería, aviación y tropas motorizadas.—Fabra.

## JOHN SIMON HA HECHO A ALEMANIA LA SEGUNDA ADVERTENCIA

### “Una vez empezado el proceso de la guerra - ha dicho el canciller del Exchequer - nadie puede decir hasta dónde llegará”

### Al propio tiempo, una nota oficial del Gobierno británico eogia la actitud conciliada de Praga, censurando la provocadora del partido de Henlein

LONDRES, 27.— En un acto celebrado en favor del Gobierno Nacional celebrado a última hora de la tarde en Lanark, Escocia, al que ha asistido un nutrido auditorio, sir John Simon, canciller del Exchequer, ha pronunciado su anunciado discurso.

Las declaraciones que el señor Simon ha pronunciado esta tarde fueron acordadas a principios de semana en la entrevista que celebraron sir Neville Chamberlain, lord Halifax y el propio sir John Simon.

El canciller del Exchequer ha estado anunciando al auditorio que la salud del señor Chamberlain había mejorado considerablemente en el transcurso de los últimos días, después de su última indisposición. Seguidamente entra en materia, hablando de la situación internacional.

“Esta situación — ha dicho sir John Simon — deja poco descanso a los ministros de Su Majestad, y lo que yo tengo que decir hoy sobre el particular debe decirlo con toda la reserva que es del caso.”

“Hablaré en primer lugar de nuestra actitud general relativa a los asuntos exteriores, después agregaré algunas palabras sobre el problema concreto de Checoslovaquia, que concentra especialmente la atención de todos nosotros. Definire la política exterior general del Gobierno, diciendo que es una política positiva de paz. Acabamos de atravesar un año que se ha caracterizado por grandes ansiedades y por numerosas dificultades. Nada ha caracterizado mejor la política del señor Chamberlain como los esfuerzos, resueltos y positivos, que ha hecho junto con lord Halifax para reducir la tensión internacional y contribuir a un apaciguamiento general de los espíritus.

Luego se ha referido a la diferencia de los sistemas de gobierno de las naciones europeas, estimando que ello no debe impedir las relaciones de amistad entre ellas.

“Por lo que se refiere — ha añadido —, repudiado enteramente la actitud de los que dicen que la guerra es inevitable, como si ciertos países estuviesen destinados forzosamente a ser enemigos nuestros. Prefiero afirmar que si cada nación hace todo lo posible para eliminar las causas de guerra y abordar con un espíritu de investigación las dificultades de donde proceden dichas causas, la guerra no es jamás inevitable.

La influencia de la Gran Bretaña continúa ejerciéndose siempre en favor de la paz. Nuestro reclamo no suscita ninguna desconfianza en las demás naciones, porque todo el mundo sabe que nuestras armas no servirán jamás para ningún proyecto agresivo, y que Inglaterra se fortifica para garantizar a sí misma su seguridad y convertirse en un foco seguro y activo, de paz. Todos los esfuerzos del Gobierno británico han ido dirigidos a robustecer los cimientos de esta paz y a hacer aceptar los métodos de discusión y buen sentido para la solución de los litigios internacionales.



JOHN SIMON

Porque estamos convencidos de que las verdaderas soluciones no pueden hallarse recurriendo a la violencia.

### EL PRINCIPIO DE UN CONFLICTO ES COMO UN INCENDIO CON VIENTO FUERTE

Además de las pérdidas, de los sufrimientos y de los muertos que acompañan a estas soluciones de violencia, su adopción, en cualquier momento que sea, puede tener repercusiones que en ciertas circunstancias podrían arrastrar a la tragedia a otras partes, además de las interesadas primitivamente en el litigio. Una vez empezado este proceso, ¿quién puede decir hasta dónde llegará?

El principio de un conflicto es como el principio de un incendio en día de viento fuerte. Puede ser localizado en el momento en que estalla; pero, ¿quién puede decir hasta dónde se propagará, lo que destruirá y cuántos hombres serán necesarios para extinguirlo?

### EL IDEAL DE LA S. D. N. DEBE SER MANTENIDO

Por esta razón la Sociedad de Naciones adoptó los ideales y principios que sirvieron de base a su acción, y el Gobierno de Su Majestad lamentó profundamente la ausencia que la ausencia de varias grandes potencias haya debilitado gravemente a este organismo, hasta el punto de tomarle una gran parte del peso y de la influencia que esperaron y creyeron darle sus fundadores.

Si a pesar de todo ello, este instrumento se ha manifestado a veces incapaz de rendir el esfuerzo que se le pedía, ello no quiere decir que tengamos que abandonar estos principios. Al contrario, el ideal de la Sociedad de Naciones — sustitución de la fuerza por la razón y el derecho — es un ideal noble y elevado, y continuamos remando para que llegue a ser una realidad.

### COMO SE VA DERRUMBANDO LA MORAL FACCIOSA

## “¡Mueran los italianos!”

### Fué el grito de los agresores del embajador de Mussolini

BAYONA, 27.— Se conocen nuevos detalles de la agresión contra el coche del embajador de Italia en la España facciosa. El suceso ocurrió el lunes, en la carretera de San Sebastián a Burgos. El embajador había salido en auto con su esposa y su secretario para dirigirse a Salamanca. En la carretera, una patrulla de falangistas dio el alto al coche; éste no disminuyó su velocidad, y los falangistas hicieron fuego repentinamente. El coche se detuvo y el embajador italiano descendió dando grandes voces por la agresión contra un representante diplomático. Los falangistas y algunos civiles que se encontraban con ellos dieron gritos de: “¡Mueran los italianos!”. Muchos escaparon al darse cuenta de que la esposa del embajador estaba herida. Esta fue auxiliada inmediatamente en un pueblo cercano. Se asegura

que la esposa del embajador falleció a consecuencia de un síncope.—Agencia España.

### Una vía especial para los trenes de evacuación de heridos rebeldes en los frentes del Este y Levante

BAYONA, 27.— Los innumerables trenes de heridos procedentes de los frentes del Este y Levante causaban tal efecto de demoralización en la población del Norte de España, que los rebeldes se han visto obligados a establecer una nueva vía de evacuación de heridos. Una gran parte de éstos, en efecto, son embarcados en los puertos de Vinaroz, Burriana y Castellón y ganaron por el Estrecho de Gibraltar los puertos del Noroeste de España.—Agencia España.

### CONDENACION DE LOS BOMBARDEOS AEBEOS

En muchos países de Europa, los espíritus están agobiados por el pensamiento de que todos deben prepararse contra los peligros y horrores de la guerra aérea. Este hecho mismo puede darnos, de todas maneras, cierta esperanza, puesto que ningún Gobierno podría permanecer indiferente a la opinión de su pueblo hasta el punto de no tener en cuenta el ferviente deseo de las masas, de evitar estos horrores.

### NOS BATIRIAMOS PARA PROTEGER NUESTROS INTERESES Y CUMPLIR NUESTROS DEBERES

Grandes son, en verdad, las responsabilidades que recaerán a cualquiera que infligiera a la humanidad estos terribles estragos que acompañarían a una guerra moderna. En cuanto a nosotros, nos batiríamos para proteger nuestros intereses y cumplir con nuestros deberes y los deberes que afectan a nuestro pueblo y a de todo el imperio; por otra parte, haremos pesar en todo tiempo la totalidad de nuestra influencia para impedir que la guerra se declare en ninguna parte del mundo, y estaremos dispuestos en todo momento a contribuir en el mantenimiento de la paz.

### RATIFICACION DE LA ADVERTENCIA DEL 24 DE MARZO

En el caso particular de Checoslovaquia, que no presenta muchos problemas, la posición de la Gran Bretaña fue definida exacta y completamente por el señor Chamberlain en el discurso que pronunció en la Cámara de los Comunes el día 24 de Marzo. Esta declaración subsiste. No hay nada en ella que tenga que cambiarse, ni nada a añadir.

Para que se aporte una solución al problema checoslovaco es preciso que todos los interesados pongan al pronto, como miembros del Gobierno, reconocemos la existencia en Checoslovaquia de un problema real que exige una solución urgente. Y estamos convencidos de que con buena voluntad por parte de todos, debe ser posible hallar una solución que haga justicia a todos los intereses legítimos; y no es necesario en forma alguna poner de relieve la conveniencia de que la solución que se halle sea precisamente pacífica. Porque en la guerra moderna no hay límites a las matanzas.

Este caso de Checoslovaquia puede ser tan crítico para el porvenir de Europa, que es totalmente imposible prever la extensión de las perturbaciones y calamidades que este conflicto podría provocar. En toda una de nosotros, en su propio país, donde también existen estas mismas preocupaciones, debe tener constantemente presentes estas observaciones.

### LOS DISCURSOS DE CHAMBERLAIN Y ROOSEVELT Y LA MISIÓN RUNCIMAN

Han leído ustedes el notable discurso pronunciado unos días atrás por el señor Cordell Hull, en el que se propone una solución que sirviera de base a su acción, y que tendrá una nueva guerra, y la necesidad de substituir este método por el de la cooperación amistosa. Estas palabras y las pro-

Las 40 horas y la situación política en Francia. Se han celebrado nuevas entrevistas entre la Comisión de la Delegación de Izquierdas y Daladier. Ante los peligros del momento internacional se acentúa la impresión de que se llegará a un acuerdo para evitar la crisis.

PARIS, 27.— La delegación del Rassemblement Populaire, presidida por Victor Baschi e integrada por representantes de la Liga de los Derechos del Hombre, C. G. T., Antiguos Combatientes Republicanos, Comité Pro Paz y Libertad y Partidos Comunista, Radical-socialista, Unión Republicana Socialista, y Socialista, no ha publicado ningún comunicado después de una reunión de cerca de dos horas con el presidente del Consejo, Daladier. Probablemente, después de la segunda entrevista de esta tarde, se publicará una nota.

Según parece, no existe unanimidad entre los representantes del Rassemblement; y las delegaciones de las Izquierdas; pero la mayoría está de acuerdo con el presidente del Consejo.

Esta tarde se reunió la delegación de Izquierdas para redactar una resolución y aceptar el proyecto de Daladier; pero, según ciertas informaciones, la redacción de la resolución será difícil porque los comunistas no quieren votar la confianza al Gobierno. El proyecto de acuerdo de Daladier sería el siguiente: reglamentar las horas de trabajo perdidas en relación

con las horas extraordinarias; establecer el importe de las horas extraordinarias, que será entregado por mitad a los obreros y a la Caja de Pensiones para los obreros ancianos. La ley de las 40 horas quedará en vigor, adaptándose a las necesidades de la defensa nacional. El Gobierno decidirá cuándo habrá de ser convocada la Cámara y respetará la mayoría expresada por el sufragio universal.

El incidente entre los partidos de la mayoría, las organizaciones obreras y el presidente del Consejo parece, pues, estar resuelto. Hasta los círculos derechistas se ven obligados a elogiar la actitud de los socialistas, que se han manifestado opuestos a provocar una crisis ministerial en el momento internacional.

“L'intransigent” dice que el grupo socialista “ha dado pruebas de sentido nacional y es una lección para los extranjeros, que esperaban una división entre los franceses en el actual momento internacional”.

Esta noche, los obreros del puerto de Marsella examinarán las medidas adoptadas por el ministro de Obras Públicas, que el secretario de la Fe-

### Pierre Cot a Praga

CHAMBERY, 27.— El señor Pierre Cot ha salido para Checoslovaquia, donde conferenciará con el señor Benes y con otras significadas personalidades dirigentes de la vida política checoslovaca, sobre la presente situación interior del país.

El viaje del señor Cot ha despertado cierto interés a pesar de que se ha llevado a efecto sin ninguna clase de publicidad, puesto que ni tan sólo los periodistas tuvieron noticia del momento en que salió.—Fabra.

### Un teniente coronel italiano muerto en el frente de Levante

MILAN, 27.— La Prensa italiana comunica que en el frente de Levante ha muerto el teniente coronel Tullio Gianotti, de Roma, que mandaba una unidad “legionaria”.—A. I. M. A.

nunciadas por el Presidente Roosevelt unos días después en el Canadá han tenido eco en numerosos coros ingleses, donde han hallado respuesta. Por ello el Gobierno británico hizo uso de su influencia cerca de las dos partes litigantes en el conflicto de Checoslovaquia, insistiendo sobre la necesidad de recurrir al buen sentido en los esfuerzos que se efectúan para hallar una solución.

Estimamos que los podría ser útil poner a su disposición los servicios de un hombre de experiencia en la política y en los asuntos públicos que actuara como informador y mediador. Esta sugerencia fué bien acogida por ambas partes, y lord Runciman aceptó esta tarea. En la labor mediadora que emprendió con tanto amor para la causa pública, le acompañan los buenos deseos de todo el mundo, que comprende todo lo que depende de su éxito. Lord Runciman trabaja ahora en Praga, no como representante del Gobierno británico, pues, sino como representante de todos los hombres que por encima de todo aman a la justicia y desean la paz.

### ESPERANZAS DE UNA SOLUCION PACIFICA

Estoy convencido de que todas las personas razonables de todas las naciones deben desear ayudar, más bien que contrariar, los esfuerzos de lord Runciman, a fin de encauzar los diferentes elementos del problema che-

### La nota que refuerza la advertencia

LONDRES, 27.— En las esperas oficiales se ha hecho esta mañana la siguiente declaración a la Prensa:

“El Gobierno ha visto con satisfacción la actitud conciliadora adoptada por el Gobierno checoslovaco al proponer una nueva base de negociaciones con los dirigentes del Partido de los alemanes sudetes, con la finalidad expresa de satisfacer sus reivindicaciones fundamentales. Es de esperar que esta contribución a la causa de la paz encuentre eco, y que se hagan todos los esfuerzos por parte de los elementos interesados directamente en la cuestión, para evitar todo lo que pueda aumentar la tensión.”

“La publicación por parte del partido de los alemanes sudetes, mencionada evidentemente a relajar la indispensable disciplina adoptada hasta ahora por los alemanes sudetes, es, por consiguiente, extremadamente lamentable.”—Fabra.

### La democracia soviética no tiene vacilaciones

## Hitler pretendía “adormecer” a la U. R. S. S. y ha recibido una respuesta terminante

### Moscú ha hecho presente que no permitirá ningún ataque abierto o disimulado a Checoslovaquia

LONDRES, 27.— El “Daily Telegraph” publica una información en la que dice que Alemania ha hecho gestiones simultáneamente en diferentes capitales europeas. Según parece, el embajador alemán hizo una visita al ministro de Asuntos Extranjeros de Moscú para manifestarle que la U. R. S. S. no debe abrigar ningún temor sobre el pacto entre Alemania, Italia y el Japón; que Alemania solamente desea un arreglo en la cuestión de los sudetes, pero que si este arreglo no venía pronto, Alemania se veía obligada a intervenir para poner orden en aquel territorio, y que Hitler esperaba que su intervención para poner dicho orden no sería considerada como una agresión contra Checoslovaquia.

Parece que la respuesta que recibió el embajador alemán fué terminante y sin dejar lugar a dudas. Se le dijo de una manera clara, que Rusia estaba dispuesta a cumplir hasta el final todos sus compromisos, y que no permitiría ningún ataque contra Checoslovaquia. Además, se le hizo presente que Francia estaba igualmente dispuesta a cumplir sus compromisos a Checoslovaquia, y se le recordaron también las palabras pronunciadas por Mr. Chamberlain en varias ocasiones en la Cámara de los Comunes a este respecto.—S. I. G.

### También Hitler ha pedido a Rumania y Yugoslavia la neutralidad en caso de «intervención en Checoslovaquia»

LONDRES, 27.— La información del “Daily Telegraph” refiriéndose a gestiones hechas por el Gobierno del Reich cerca de algunas Cancillerías extranjeras, indica que, además de la realizada en Moscú con resultado absolutamente negativo, se hicieron indicaciones en Belgrado y Bucarest, concernientes a la cuestión checa y cuyos resultados se desconocen.

El diario señala, sin embargo, como interés ante la reacción que se produce en Yugoslavia, donde parece que el Gobierno va demostrando cada día mayor simpatía por Checoslovaquia. La crisis ministerial yugoslava de ayer podría tener alguna relación con estas eventualidades, ya que uno de los ministros cambiados ha sido precisamente el ministro de la Guerra.

El “Daily Mail” de la misma noticia, en forma sensacional esta mañana, diciendo que “el Gobierno alemán ha preguntado a los Gobiernos de Belgrado y Bucarest que se aseguren su neutralidad en el caso en que el Reich intervenga en Checoslovaquia”. Agrega dicho periódico que los términos en que está concebida la demanda fueron comunicados al Gobierno francés.

El “Daily Mail” termina su sensacional información diciendo: “No se cree que Rumania ni Yugoslavia accedan a la demanda del Reich.”—Interpres.

### colosaco hacia una solución equitativa.

Entre tanto, es un deber no solamente para nosotros, sino para el mundo entero — y la paz mundial nos afecta a todos — no hacer nada que comprometa la posibilidad de una solución satisfactoria. Como he dicho, creemos firmemente que el discurso haya podido producir en los diferentes Estados europeos. Se crea según tal periódico, que asistirá también a la reunión el primer lord del Almirantazgo, o sea el ministro de Marina; no cree que asistan otros ministros a menos que no haya un cambio radical en la situación.

### PARA ESTUDIAR LAS REACCIONES DEL DISCURSO

## Se anuncia otra reunión de Chamberlain, Halifax y Simon para mañana. También asistirá el Primer Lord del Almirantazgo

LONDRES, 27.— El “Daily Telegraph” había de que después del discurso de sir John Simon se celebrará una reunión el próximo lunes, en la cual tomará parte este político, Mr. Chamberlain y lord Halifax, a fin de discutir las reacciones que el discurso haya podido producir en los diferentes Estados europeos. Se crea según tal periódico, que asistirá también a la reunión el primer lord del Almirantazgo, o sea el ministro de Marina; no cree que asistan otros ministros a menos que no haya un cambio radical en la situación.

Se advierte que la difusión de este manifiesto será considerada como un acto ilegal.

Por otra parte, si alguien, siguiendo la libertad del mundo entero, y cada nación puede preguntarse en los momentos actuales: ¿cuál será ahora la próxima víctima?”

### También Churchill hizo ayer otro interesante discurso

LONDRES, 27.— La extrema gravedad que tendrían las consecuencias de una intervención alemana en Checoslovaquia, ha sido puesta de relieve por el señor Winston Churchill, en el discurso que ha pronunciado esta tarde en Theydton (Essex).

En síntesis, el señor Churchill ha dicho: “El peligro que corre la paz no desaparecerá mientras los ejércitos que acaba de poner en pie Alemania no estén licenciados. Me parece que estas fuerzas no han sido puestas en pie de guerra sin que se haya tenido la intención de obtener un resultado en un espacio de tiempo muy breve.”

Ha declarado el orador que “no excluye la eventualidad de cualquier acción súbita y violenta del partido nazi alemán, que equivalga a la invasión de cualquier pequeño país”.

A continuación añadió: “No me refiero únicamente a la

### LINDBERGH Y SEROF

## Los aviadores soviéticos, candidatos para la vuelta al mundo sin escala, pasando por los dos Polos

MOSCU, 27.— Serof, héroe de la Unión Soviética, piloto de aviación de raza rusa, en “Komsomolskaia Pravda” su conversación con Lindbergh, diciendo, entre otras cosas, lo siguiente: “Durante la entrevista, Lindbergh expresó sus consideraciones sobre la posibilidad de un raid alrededor del mundo, vía dos Polos. Semejante raid dentro de poco, presentará un interés determinado, según nos dice, E inmediatamente nos pregunta sobre cuál aparato se podría, según nuestra opinión, volar. La experiencia de la Právda” su conversación con Lindbergh, diciendo, entre otras cosas, lo siguiente: “Durante la entrevista, Lindbergh expresó sus consideraciones sobre la posibilidad de un raid alrededor del mundo, vía dos Polos. Semejante raid dentro de poco, presentará un interés determinado, según nos dice, E